

# 軍事夏令營215「小兵」展成果

## 羣力與駐港部隊教育局合辦 董太入營打氣

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)由羣力資源中心、中國人民解放軍駐港部隊及教育局聯合舉辦的第七屆「香港青少年軍事夏令營」由本月17日開營，至今活動已開展逾一星期。215名「小兵」昨日向傳媒展示自己入營多日的學習成果。有學員平時從不摺被、生活態度散漫，但現在卻能在起床後，以1分鐘高速摺出帶稜角的被又或集隊。不少同學表示，營中艱苦的訓練，培養了各人的紀律，提升了他們的自理能力，當中的收穫，可謂一世受用。

### 董太：強化學員民族意識

羣力資源中心創會會長董趙洪博昨日到場為一眾小兵打氣。董太表示，特別看重年輕人的全人教育，尤其香港回歸後，更要建立他們對國民身份的認同，她希望「香港青少年軍事夏令營」可以強化學員的國家民族意識。對於社會近年開始憂慮下一代會變成缺乏自理能力的「港孩」，董太指，從營中的青少年可見，港生都很優秀，也能吃苦；另不少曾參加過夏令營的學生都願意回來當義工，可見他們對夏令營認同之餘，也願意服務他人。

### 步操軍體拳模擬射擊訓練

今屆學員均為中三至中六的學生，當中包括150名男生及65名女生。他們都無懼烈日的乾煎，以整齊的步伐及動作表演步操、軍體拳及模擬射擊等訓練。據了解，他們平時要應付體能訓練，包括3,000米的長跑及仰臥起坐等，還要接受軍事訓練，了解中國歷史。

### 1分03秒摺被達軍方標準

營中的生活講求紀律，就連一支牙刷的擺放方向都有規定。多日的訓練下，有男學員僅用了1分03秒的時間，按軍方標準摺好一張有稜有角的被。教導員吳俊少校指，很多學員一開始都不習慣這裡的生活，現在基本上都適應過來，不單止時間觀念變強，不用1分鐘就集合完畢，自律、自理的能力也有提升。

除了物品擺放有序，作息時間規律外，「一些原本不懂用手洗衣服的同學，現在都學會了，還會自覺清理地上積水。」

帶領學員1排2班的班長王新文表示，今屆的學員在各方面都表現得很好，尤其能吃苦，即使天氣再熱，他們都堅持到最後。女生班亦不讓鬍眉，雖然部分人體能較弱，但都有不服輸的精神。14班班長唐艷姣表示，女學員學習能力高，思維靈活，她們的軍體拳在全營中做得最好。

### 增時間觀念改嬌生慣養

綿紡中學學生蕭倩表示，入營接受訓練後有很大改變，除了時間觀念變強，也不似以往般嬌生慣養，「以前在家有點熱就要開冷氣，現在訓練時汗流浹背亦不在乎。」她透露，入營翌日剛好是她的生日，認識才2天的同伴就為她唱生日歌，大會還在餐桌上額外多了一盤雞蛋及麵條，低調地為她慶生。最令她感動的，是有天她去參觀其他軍營，「車上空調壞了，我悶得喘不過氣，女排長一下車就背着我跑，還一邊安慰我叫我不要擔心。」說時小妮子忍不住流下感動的眼淚。

學員入營期間，家長一律不准探視。女學員劉江渠指，入營後有想家的感覺，「本來以為離家半個月，不用再被媽媽煩，但現在卻非常想家了，也非常想念媽媽熬的老火湯。」她指在營中學到不少東西，也能咬緊牙關完成訓練，她對自己的表現感到自豪。



■小兵汗如雨下，仍堅毅地練習軍體拳。  
香港文匯報記者曾慶威攝



■董太鼓勵青少年軍事夏令營學員。  
香港文匯報記者曾慶威攝



■解放軍指導小兵的「軍體拳」，務求每一個動作到位。  
香港文匯報記者曾慶威攝



■女學員細心學習摺被。  
香港文匯報記者曾慶威攝



■學員在解放軍指導下學習射擊。  
香港文匯報記者曾慶威攝

黃曉詩(聖伯多祿中學)：

### 收穫滿載暑假充實

在夏令營，我所得到的收穫可以用一個「滿」字來形容！以前，我不會做家務；現在，我會拖地、洗碗。以前，我急性子；現在，我從軍訓中培養出耐性了。以前，我粗心大意；現在疊被子要有稜角，軍服要按次序放……而且，入營讓我有了一個充實的暑假，不會整天沉迷於電腦。

彭東龍(龍翔官立中學)：

### 別人做不到我們得

我常常記着排長給我一句話：別人做到的事情，我們一定能做到。別人做不到的事情，我們也得做到。這句話一直在我心裡堅持着，使我有動力去突破自己。我想這句話將會一輩子受用。

王陽霖(廖寶珊紀念書院)：

### 負傷訓練幸沒放棄

入營的第一天，我心早已開始打退堂鼓了，因為我的腿受傷了，不能劇烈運動。幸好我的排長、班長、副班長很關心我的傷勢，亦很體諒我。他們不斷鼓勵我，叫我堅持下去。為了回應他們，我負傷繼續訓練，傷勢逐漸好了，也漸漸習慣這種生活了。

翁漢陞(金文泰中學)：

### 艱苦訓練學懂堅持

今天訓練讓我感受到平時解放軍訓練之艱苦。在打軍拳時，我一扎馬步，沒過幾秒，腿就抖個不停。我的惰性引誘我：「休息一下嘛，這麼累，反正班長看不見你。」正當我想偷偷坐下，卻又想到：「來這兒的目的，不就是訓練自己，體驗軍人生活嗎？坐下了，你就失敗了！」好，我就堅持，堅持就是勝利！經過艱苦的訓練，我學懂了堅持。

## 入營收穫多 港生訴心聲

# 福建社聯宴河南省培訓團

香港文匯報訊(記者 解玲)香港福建社團聯合會日前於銅鑼灣世貿中心38樓設宴，盛情接待由河南省人大常委秘書長連子恆率領的「河南省人大赴香港、澳門交流培訓代表團」一行31人。聯會主席林樹哲，榮譽主席林廣兆，永遠名譽會長林銘森，副主席周安達源、姚加環，駐會副秘書長兼總幹事周珊珊等出席，與訪問團一行暢敘閩豫情誼，共話合作商機，同賞維港絢爛夜景，歡笑整晚。

### 林樹哲：豫改革開放成績佳

「河南是先賢的故土，福建是我們的家鄉，豫閩鄉親同宗同源，本是一家人。」林樹哲致歡迎辭時笑言，在公在私，河南省的老領導都是很熟悉的老朋友。他讚歎近年河南省改革開放力度很大，取得一定成績，中原經濟區產業轉型發展迅速，豫港合作亦進一步密切，並感謝河南朋友來港不忘見聞閩籍鄉親，敘敘舊。

周安達源向來賓介紹聯會概況時指，該會秉承愛國愛港愛鄉宗旨，廣泛聯繫香港110萬鄉親，隊伍不斷壯大，在回歸前後為香港回歸、平穩過渡及保持繁榮穩定做出了應有貢獻。當談及屬會旅港福建商會在香港



■連子恆一行致送珍貴墨寶予聯會，由林樹哲等代表接受。  
香港文匯報記者解玲攝

商會中是率先升起第一面五星紅旗的社團等歷史點滴時，來賓們發出由衷的讚歎。

### 連子恆讚聯會在港影響力大

連子恆表示，對聯會各位首長已是「未見其人，久仰大名」。他讚聯會是香港頗有影響力的大社團，在豫港合作中起到很大的作用，希望借中原經濟區納入國家戰略高度的有利機遇，以及河南目前的經濟、政

治、社會狀況全面向好的發展態勢，衷心期待閩籍鄉親能多去河南走一走、看一看，共創雙贏。

出席晚宴的代表團成員尚包括：王新民、李經超、魏一明、史銀升、李成寬、穆春雷、黃登峰、高德勤、任萬民、姚福安、邱飛、張玉民、王學林、呂岷、陳悅軒、劉書俊、劉中華、門玉生、楊欣、郝轉建、王澤華、劉曉保、魏靜、薛晉周、于金森、趙鐵夫、楊亞非、李欣、馮建勳、李文茵。

## 保良局慶關聖帝君寶誕

香港文匯報訊 保良局日前假該局總部舉行慶祝關聖帝君寶誕祭祀典禮，保良局主席龐盧淑燕、副主席梁寶珠、辛卯年董事會成員、顧問局成員、歷屆主席、副主席、總理及多位嘉賓出席，場面莊嚴。

### 梁寶珠：祈求港繁榮安定

梁寶珠表示，關帝是三國

時代的歷史人物，是忠義的象徵，故此該局在創局初期已考試奉祀關帝，當年每逢審理拐帶案件、立誓領有及嫁娶等，均於關帝像前進行，以示公正。時至今日，每年關聖帝君寶誕，該局均舉行祭祀典禮，祈求關帝保佑香港繁榮安定，該局善業繼續穩步發展，為市民大眾提供更多優質服務。

流。外交部港澳司司長鄧中華將為團員做《香港與國家外交工作》主題演講。

### 參觀長城故宮感受草原風光

據悉，今次抵京參加「香港大學生外交夏令營」的60名成員來自香港大學、科技大學等本港10所大學。除認識中國外交史、見證中國外交成就等內容外，主辦方還將為香港大學生安排參觀長城、故宮等著名景點，品嚐老北京特色餐飲，前往草原感受草原風光等別有趣味的豐富行程。



■唐力行、陳志文、盧偉強、謝敏光持吉祥物合照。

香港文匯報訊(記者 潘志南)首屆世界華人運動大會將於今年11月11日在中國兩岸四地同時舉行，主會場設於香港、上海、台灣和澳門則設有分會場。今年的主題為「共同的家園，共同的心願」，四地將分別舉行不同的賽事項目，包括舞龍舞獅、武術、籃球、網球、足球、高爾夫、體育舞蹈、登山、單車及中國東北傳統體育專案。

世界華人運動會於2004年創辦，至今先後在華人集中的東南亞地區新加坡、馬來西亞、印尼、菲律賓、韓國和中國多個城市舉行多次賽事和交流。今年首屆設立主會場，令賽事更具規模，屆時將於3年後於2014年在美国紐約舉行。

### 聚博聖等介紹詳情

世界華人運動會主席聚博聖、香港組委會主席盧偉強、北京華運會執行副主席陳志文、台灣組委會代表唐力行教授、澳門組委會代表謝敏光等昨日出席記者會，介紹運動會詳情。據介紹，主辦單位已為屆運動會設計了吉祥物，並物色到賽事資助，及拓展市場商機，成立基金長期舉行賽事。

### 開幕式上傳遞火炬

是次大會亦安排了開幕式、閉幕式和傳遞火炬，希望透過這個體育平台在華人場區推動中華文化的同時，還可舉辦書畫、茶道等文化藝術比賽展覽，亦會發行郵票，出版華人體育百年專輯，藉此推動世界華人體育運動、促進世界和諧發展和樹立世界華人體育運動品牌。

## 首屆世華運動會兩岸四地舉行

江蘇省外宣系統幹部一行，包括團長邱占山(前排右四)，昨日到訪香港文匯報，獲本報董事、總經理歐陽曉晴(前排左四)，執行總編輯張建華(前排右三)，副總經理吳建芳(前排左二)，社長助理施倩(前排右一)等熱情接待。



## 香港大學生外交夏令營抵京

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)由外交部駐港特派員公署和香港青年會聯合舉辦的首屆「香港大學生外交夏令營」60名成員昨日抵京，開始為期7天的「感受中國外交之旅」。

### 將晤楊潔篪王光亞

據悉，他們還將受到中國外交部部長楊潔篪、國務院港澳辦公室主任王光亞的親切會見。「香港大學生外交夏令營」由7月25日至31日在京舉行，國家領導人將集體會見包括夏令營營員在內的部分香港青年團體訪京團，國務院港澳辦、外交部領導也將會見夏令營全體營員。此外，營員們還將與外交部發言人交流，聽取有關司局負責人介紹涉港外交和海外領事保護工作情況，並與青年外交官、外交學院學生座談和交